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SENATO ACCADEMICO                                                                     Seduta del 12 luglio 2016 
 

ESITI SEDUTA 
 
1) Comunicazioni 

TRATTATO 

2) Risposte e interrogazioni 

TRATTATO 

3) Insediamento del Sig. Domenico Bonanno, quale rappresentante degli studenti nel Senato 
Accademico, in sostituzione della Sig. M. R. Valenti e nomina nelle Commissioni istruttorie 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

4) Programmazione 2016 Dipartimenti e adempimenti conseguenti: integrazioni – parere del 
Senato Accademico 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

5) Adesione dei Dott. Salvatore Cincimino e Caterina Ventimiglia al Centro Interdipartimentale e 
Laboratorio per lo sviluppo regionale e locale della Sicilia (SILAB) 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

6) Parere del Senato Accademico in merito alla richiesta di afferenza del Prof. Aurelio Angelini 
al Dipartimento di Architettura 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

7) Parere del Senato Accademico in merito alla richiesta di afferenza del Prof. Valentino 
Romano al Dipartimento di Scienze e Tecnologie Biologiche Chimiche e Farmaceutiche 
(STEBICEF) 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

8) Proposta di chiamata nel ruolo di professore associato dei Professori: a) Daniela 
Mazzagreco, b) Salvatore Cincimino, c) Simona Feci, d) Gaspare Cucinella. Vincitori della 
procedura selettiva n.4, bandita ai sensi dell’art.18, comma 1, della Legge n.240/2010 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

9) Proposta di chiamata nel ruolo di professore ordinario dei Professori: a) Caterina Mammina, 
b) Alessandra Casuccio, c) Andrea Mario Lavezzi. Vincitori della procedura selettiva n.11, 
bandita ai sensi dell’art.18, comma 1, della Legge n.240/2010 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

10) Proposta di chiamata nel ruolo di professore ordinario dei Professori: a) Mariano Giuseppe 
Ippolito, b) Alberto Milazzo, c) Marco Beccali. Vincitori della procedura selettiva n.5, bandita 
ai sensi dell’art.18, comma 1, della Legge n.240/2010 
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SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

11) Prof.ssa Viviana Bazan-mobilità intersettore concorsuale e scientifico disciplinare, dal S.S. 
06/N1 e dal SSD MED/46 al S.C. 06/D3 e al SSD MED/06 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE CON PRESCRIZIONI 

12) Parere sulla proposta di attribuzione del titolo di Professore Emerito al Prof. Antonio Restivo 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

13) Conferimento dell'onorificenza di Benemerito dell'Ateneo di Palermo al Dott. Nunzio Antonio 
Gioacchino Giardina 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

14) Intitolazione degli spazi del Dipartimento di Architettura ai Proff. Vincenzo Cabianca, 
Pasquale Culotta, Giuseppe Leone, Clotilde Marra 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

15) Protocollo d’intesa tra l’Ufficio Scolastico Regionale per la Sicilia e l’Università degli Studi di 
Palermo 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

16) Schema di Accordo di collaborazione interuniversitaria per le Scuole di Specializzazione di 
area sanitaria riordinate ai sensi del D.I. n. 68/2015 con sede amministrativa a Palermo – 
contratti a valere sul PO FSE Sicilia 2014-2020 – Asse 3 “Istruzione e Formazione”, Obiettivo 
specifico 10.5 “Innalzamento dei livelli di competenze, di partecipazione e di successo 
formativo nell’istruzione universitaria e/o equivalente” - (Avviso Pubblico n. 6/2016 per il 
finanziamento di contratti di formazione specialistica nell’area medico sanitaria – A.A. 
2015/2016) 

RITIRATO 

17) Regolamento trasferimenti in ingresso ad anni di corso successivi al primo - Modifica delibera 
n° 39 del 28/06/2016 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE CON INTEGRAZIONI 

18) Programma Erasmus+ Attribuzione Fondi Azione Chiave 1(KA1) – A.A. 2016/2017 Accordo 
Finanziario n. 2016-1-IT02-KA103-022982 

RITIRATO 

19) Approvazione piano di utilizzo fondi comunitari, MIUR e cofinanziamento d’Ateneo e modello 
di Contratto di Mobilità Erasmus+ per studio Istituto/Studente A.A. 2016/2017 

RITIRATO 

20) Proposta di istituzione del Centro Interuniversitario di Ricerca per l’Additive Manufacturing 
(CIRAM) 
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SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

21) Regolamento per la progressione economica per scatti retributivi triennali ai docenti 

RINVIATO 

22) Modifica dell'art. 8 del regolamento per il reclutamento dei ricercatori a tempo determinato 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

23) Accordo vigente doppio titolo tra l’Università di Palermo e l’University of Applied Science 
(UAS) di Bonn-Rhein-Sieg: modifica denominazione Corso di laurea magistrale LM-6, A.A. 
2016/2017, in “Corso di laurea magistrale in Biologia Molecolare e della Salute – curriculum 
Biologia della salute” 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

24) Proposta di Accordo di cooperazione internazionale finalizzato all'attivazione di doppio titolo 
tra la Laurea magistrale in “Scienze della natura” LM-60 dell’Università degli Studi di Palermo 
e il Master in “Sustainable Development and Ecological Safety” della Peoples’ Friendship 
University of Russia 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

25) Varie ed eventuali 
 
NON TRATTATO 

 
26) Modifica calendario didattico A.A. 2016/2017 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE CON MODIFICHE 

27) Accordo di cooperazione tra l’Università degli Studi di Palermo e la University of Baltimore 
(USA) 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

28) Protocollo d’intesa tra l’Università degli Studi di Palermo e il Consorzio MED EUROPE 
EXPORT 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE CON INTEGRAZIONI 

29) Rinnovo protocollo d’intesa tra Università degli studi di Palermo – dipartimento di Culture e 
Società e Comuni delle Madonie 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

30) Protocollo d’intesa di collaborazione tra Comune di Palermo e RAP SpA Palermo e Università 
degli studi di Palermo 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
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31) Attivazione del Corso internazionale di studi avanzati (Summer School) denominato 
“Mediterraneo: Storie e Politica” – Direttore prof. Giorgio Scichilone – periodo di svolgimento 
dal 26 settembre 2016 al 30 settembre 2016, Marsala (TP) 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 


